



## 习近平:许多华侨在海外生活多年,仍怀有深深的爱国情感

本报讯 据新华社报道当地时间 5 月 7 日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。

会晤期间,习近平指出,中华文明是世界上唯一延绵 5000 多年而从未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的家国理念,

尤其重视和珍视国家统一。许多华侨在海外生活多年,仍怀有深深的爱国情感,对祖国不断发展壮大由衷感到自豪。我出访期间,经常看到很多华侨华人和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标,相信经过中国人民的接续奋斗,中国一定能

实现中华民族的伟大复兴。中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以不同,通过对话合作,为世界的和平和发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进相互正确

认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。

马克龙表示,我对去年访华特别是广州松园会晤留下深刻印象。通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程,对中国在重要问题上的立场认识加

深。当前国际形势充满了不确定性,欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系、加强双多边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事国。我期待同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用。

## 致公党福建省委会赴厦门开展调研

本报讯 日前,致公党福建省委会主委罗恩平一行赴厦门市政协致公党界别委员联络站开展调研,并出席两岸融合发展学习分享会。中共厦门市委常委、统战部部长王雪敏会见罗恩平一行。致公党省委会专职副主委吴棉国主持会议,中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏,致公党省委会秘书长王惠忠,致公党厦门市委专职副主委李瑞盛等参加会议。

会议听取了政协致公党界别委员联络站工作情况介绍;组织学习了习近平总书记在看望参加政协会议的民革、科技界、环境资源界委员时发表重要讲话精神、《中共中央、国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》;致公党集美区基层委副主委、福建省连横文化研究院理事长连明富作《以连横先生和〈台湾通史〉为抓手,做好两岸融合工作》辅导讲座,各

级致公党界别政协委员代表和致公党党员代表等围绕两岸融合专题先后发言,畅谈学习体会。

罗恩平充分肯定了四级政协致公党界别委员联络站所取得的成绩,并就进一步做好界别工作提出要求。要提高政治站位,在凝聚思想共识中做到“两个维护”;要发挥侨海之力,在拓展联系交流中助力两岸融合;要完善工作制度,在创新总结实践中推进“四级委员联络站”。

## 厦门市委统战部理论学习中心组开展党风廉政教育参观实践学习

本报讯(记者 黄佳畅)为深入推进党纪学习教育,4 月 30 日上午,厦门市委统战部开展部理论学习中心组学习,组织实地参观厦门市党风廉政教育实训基地。市委统战部部务会成员、一级巡视员何秀珍,市委统战部副部长、二级巡视员陈宏,市委统战部副部长陈善志,市纪委监委驻部纪检监察组组长康儒才,各处(室)负责同志,市职教社、金联、欧美同学会、系统事业单位负责同志等参加活动。

教育基地设不忘初心、高山景行、利剑高悬、砥砺奋进四个展厅,通过图文影音、实物展示、新媒体互动等形式,回顾中国共产党抓作风、严明纪律、严惩腐败的光辉建设和反腐败斗争的成效,扎实开展党纪学习教育,全面推进党风廉政建设,进一步筑牢统战干部遵规守纪、拒腐防变的思想防线。

步筑牢统战干部遵规守纪、拒腐防变的思想防线。

参观人员边学习,边结合党纪学习教育体会进行交流研讨。大家纷纷表示,一定要把廉洁自律作为终身必修课,常怀律己之心,常思贪欲之害,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观;一定要以参加党纪学习教育为契机,严守党规党纪,严明纪律规矩,增强以身作则、拒腐防变的思想自觉,行动自觉;一定要以案为鉴,警钟长鸣,守住底线,不越红线,以实际行动维护厦门统一战线风清气正的良好政治生态。

下一步,厦门市委统战部将把开展党纪学习教育与促进中心工作紧密结合,注重融入日常,学用结合,注重以上率下,压实责任,注重常抓不懈,久久为功;注重守正创新,入脑入心,确保党纪学习教育取得扎实成效。

## 第二届“同心故事荟”厦门市统一战线短视频创作大赛启动

本报讯 为持续深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,进一步挖掘统战文化资源,讲好统战同心故事,近日,第二届“同心故事荟”厦门市统一战线短视频大赛启动,面向海内外社会各界人士、厦门统一战线各领域人士征集优秀短视频作品。

比赛设置最佳短视频奖 3 名,每名奖金 800 元;最佳摄影奖、最佳剪辑奖、最佳创意奖各 3 名,每名奖金 600 元;优秀组织奖 3 名,优秀作品奖 5 名。作品统一收集后,将开启网络投票评选,综合作品质量、网络评选结果、累计播放量及点赞数,评选优秀作品和优秀创作单位,并对优秀作品

进行归类整理,开展分众化、对象化、专题化宣传。

视频内容要求认真总结党的二十大以来厦门市统一战线服务高质量发展工作成效,通过短视频、小切口、好故事,包括但不局限于讲述统战工作涌现的同心品牌、聚力品牌、创新品牌;统一战线服务高质量发展的新样板、新模式、新案例;基层统战实践中的代表性亮点;全市统战干部坚守初心、担当使命、团结奋进、砥砺前行的好面貌等。参赛作品展示的所有素材,均需为参赛者原创,征集截止时间为 7 月 30 日。

比赛采用网上报名方式,有意参赛者可关注“同心厦门”微信公众号了解更多详情,联系电话:0592-2856929。

## 厦金大桥(厦门段)建设进展顺利



本报讯 据“看台海”微信公众号报道 厦金大桥(厦门段)A1 标段海上栈桥已完成超 80%。自开工以来,海上栈桥、海底清淤和桩基施工进展顺利,远远望去,一座由岸边向海中央延伸的海上栈桥已初具规模,与海中央栈桥呈即将贯通之势。A1 标段全长 2.5 公里的钢架桥已完成 2047 米,占总长的 82%,尚未架通的栈桥仅剩 450 米。

为推动大桥主体建设加速进行,给桩基“钻孔”创造条件,海上施工平台正在同步搭建。在刘五店主航道桥的西主塔海域,利用已搭建好的栈桥建设海上施工平台已启动。

厦金大桥(厦门段)工程中,刘五店主航道桥技术含量很高,是福建省首座离岸式海中悬索桥,也是关键工期控制性工程。

目前,东西两个主塔的钢管复合桩施沉进展顺利。其中,东主塔累计完成 134 根,占总量 333 根的 40%,西主塔累计完成 47 根,占总量 50 根的 94%。

这一海上施工平台完成后,将清除钢管桩内的沉积物置入钢筋笼,再浇筑混凝土,完成整个钢管复合桩的施工,为主墩、主塔的跃出海面施工创造条件。

## 5 项出入境新政在厦落地实施

本报讯 据海西晨报报道 5 月 6 日起,国家移民管理局推出 6 项出入境新政。厦门作为此次新政实施的 20 个试点城市之一,包括换发补发出入境证件“全程网办”、赴港澳商务签注实行“智能速办”“全国通办”等在内的 5 项新政在厦落地施行。

此前,普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证仍在有效期内,证件出现损毁、遗失被盗、护照签证页用完或有效期不足 6 个月等情形的申请人,办理出入境证件换补发业务,需要到出入境窗口办理。新政实施后,16 周岁以上的厦门户籍居民(国家工

作人员和现役军人除外),可随时随地登录国家移民管理局政务服务平台(官方网站、App、微信和支付宝小程序)进行网上申请,只需录入个人信息、上传制证照片等即可轻松办理业务,证件快递邮寄到家,真正实现“一趟不用跑”。

除了便民,出入境新政也为企业带来实惠。此前,办理商务签注只能在企业机构所在地办理。现在,符合条件的企业申请人可在全市任意一台智能签注设备上办理多次商务签注,且立等可取,也可在全国任一公安机关出入境窗口就近签注。

同时,赴港澳商务签注在香港或者澳门的停留时间由不超过 7 天延长至 14 天,方便企业广泛寻找商机、洽谈业务。

此外,新政还进一步满足了群众多元化的赴澳需求。例如,赴澳门“其他”类签注在 3 个月 1 次、2 次或多次的基础上增加了 1 年多次的类别,尤其是针对赴澳就医人员,允许为 1 至 2 名陪护人员签发同类型签注;增加了“琴澳旅游”类签注,参加“琴澳旅游团”人员入境澳门后,7 日内可以“团进团出”的方式经横琴口岸多次往返横琴与澳门,旅游行程更自由。(张玲玲)